
Ata da 93ª Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso de Educação Física da 1 

Universidade Federal em São João Del Rei realizada ao décimo segundo dia do mês 2 

de maio de dois mil e vinte e três, ás duas horas da tarde, via Google Meeting. A 3 

reunião foi conduzida pelo Presidente, o Prof. Dr. Álvaro César de Oliveira Penoni. 4 

Estiveram presentes: Prof. Dr. Ricardo Ducatti Colpas, Prof.ª Dra. Priscilla Kelly 5 

Figueiredo, Prof.ª Dra. Elaine V a l e r i a  Rizzuti e a representante dos discentes 6 

Carla Regina Marrafa Henrique., a Prof.ª Andrea Carmen Guimarães participou como 7 

ouvinte da reunião. Prof Álvaro iniciou agradeceu a presença de todos e iniciou a 8 

reunião com o Item 1: Encargos Didáticos. Apresentou primeiramente as disciplinas 9 

da Licenciatura iniciando pelo segundo período, dando sequência as demais. O 10 

professor Álvaro colocou como sugestão a possibilidade de ofertarem disciplinas 11 

optativas, para aqueles professores com a média de menores encargos e a professora 12 

Priscilla completou com a ideia de destacar e especificar essa opção de optativa para 13 

facilitar a visualização e entendimento dos discentes quanto a oferta daquela 14 

disciplina. Todos consentiram. Partindo para a pauta de Item 2: OUTROS. O 15 

professor Álvaro levantou uma questão preocupante, reforçando um assunto já 16 

discutido anteriormente, em razão do descontentamento de discentes formandos no 17 

bacharelado, do Centro Académico e da Coordenadoria, solicitando que o colegiado 18 

possa sugerir ideias no que se refere aos problemas que os alunos tem tido ao solicitar 19 

os certificados de conclusão de curso, ja que o CREF continua exigindo um diploma 20 

físico e assinado manualmente, uma vez que eles se amparam em uma resolução do 21 

CONFEF, entretanto, as universidades do Brasil estão se amparando em uma portaria 22 

do MEC, que declara que todos os diplomas agora são emitidos em formato digital, 23 

com assinaturas digitais. Ele detalhou que, apesar de já ter argumentado, juntamente 24 

ao Setor de Registros (SEREG), para que o CREF aceite esses certificados, houve 25 

uma resistência e não tiveram sucesso. O professor Álvaro revelou também que, em 26 

conversa com a Profa. Cristiane Finzi, foi analisada a possibilidade de alterar a 27 

proposta de termo de cooperação entre a UFSJ e o CREF, para que a entrega dos 28 

registros profissionais seja em local definido pelo cerimonial, visto que, a única 29 

contrapartida que eles pedem nesse termo é de estarem presentes na colação de grau 30 

para entregar os registros profissionais aos alunos. Logo em seguida, o professor 31 

passa a palavra para a discente Carla para que ela traga o depoimento do Centro 32 

Académico. A discente trouxe a insatisfação dos membros do Centro Académico em 33 

relação a coordenadoria, pois existem muitos alunos que precisam tomar posse de 34 

concursos e não conseguem. Por esse motivo, o CA responsabiliza a COEFI, exigindo 35 

que providências sejam tomadas para que a situação mude. Ela sugere que seja 36 

reforçado a SERGI que eles emitam os certificados até que algo seja acordado e os 37 

alunos não sejam prejudicados. Logo depois, a Professora Priscilla manifestou que o 38 

termo de cooperação não é inclusivo para todos os alunos, já que não da o direito de 39 

escolherem por si a própria participação na formatura e recomendou que colocasse 40 

novamente em discussão e reavaliação no próximo ponto de pauta da reunião do 41 

Departamento. O professor Álvaro acrescentou que vão abordar esse assunto 42 

novamente. A Professora Priscilla complementou a pauta de Outros para dizer que 43 

conseguiu escalar os professores para palestrarem na disciplina de “Gestão e Políticas 44 

e, Lazer, Esporte e Saúde” e considerou abrir um convite para todo o curso poder 45 

participar e ofertar certificado pelo Colegiado. O professor Álvaro concordou com a 46 

ideia e pediu para que seja feito apenas uma organização adequada de inscrição e 47 

divulgação. Em seguida a professora Priscilla trouxe que em conversa com o 48 

professor Ricardo, eles fizeram um convite para o professor aposentado recentemente 49 

pela UFMG, Tarcisio Mauro Vago, para participar de um Seminário com o 50 



Residência Pedagógica e o PIBID, e ela perguntou se há a possibilidade da 51 

coordenação arcar com a diária do professor nessa viagem e o professor Álvaro disse 52 

que isso pode ser ajustado diretamente com a PROEN, e pediu para que ela faça um 53 

encaminhamento com antecedência desse projeto com as demais previsões, para já 54 

buscarem os recursos disponíveis. E não havendo mais nada a acrescentar, a reunião 55 

foi encerrada às três horas e quarenta minutos e eu, Isadora Faccion Costa Almeida, 56 

lavrei a presente Ata, que será lida e aprovada pelos demais membros do colegiado.  57 
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